
181/2019 
 
Žádost:  
 
Žádost o poskytnutí informace dle zákona o svobodném přístupu k informacím 
 
Vážení, 
 
obracíme se na Vás v souladu s ust. 13 a násl. zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdější předpisů se žádostí o odpověď na následující dotazy: 
 
1) Kolik v roce 2018 činily výdaje (v českých korunách) vynaložené Vaší pojišťovnou, jakožto úhrada za 
zdravotnické prostředky předepisované na poukaz, konkrétně u lubrikovaných/potahovaných močových 
katetrů pro pacienty na intermitentní katetrizaci (např. Speedicath, Actreen močové katetry)? Žádáme 
o rozdělení těchto výdajů dle jednotlivých krajů.  
 

Zároveň žádáme o rozdělení těchto výdajů dle níže uvedených specifikací:  
 

a. mužské močové lubrikované/potahované katetry typu nelaton;  
b. mužské močové lubrikované/potahované katetry typu thieman;  
c. mužské močové lubrikovarié/potahované katetry pevně spojené se sběrným sáčkem;  
d. ženské močové lubrikované/potahované katetry;  
e. ženské močové lubrikované/potahované katetry se sběrným sáčkem.  

 
2) Kolik v roce 2017 činily výdaje (v českých korunách) vynaložené Vaší pojišťovnou, jakožto úhrada za 
zdravotnické prostředky předepisované na poukaz, konkrétně u lubrikovaných/potahovaných močových 
katetrů pro pacienty na intermitentní katetrizaci (např. Speedicath, Actreen močové katetry)? Žádáme 
o rozdělení těchto výdajů dle jednotlivých krajů. 
 

Zároveň žádáme o rozdělení těchto výdajů dle níže uvedených specifikací:  
 

a. mužské močové lubrikované/potahované katetry typu nelaton;  
b. mužské močové lubrikované/potahované katetry typu thieman;  
c. mužské močové lubrikované/potahované katetry pevně spojené se sběrným sáčkem;  
d. ženské močové lubrikované/potahované katetry; 
e. ženské močové lubrikované/potahované katetry se sběrným sáčkem.  

 
3) Kolik v roce 2016 činily výdaje (v českých korunách) vynaložené Vaší pojišťovnou, jakožto úhrada za 
zdravotnické prostředky předepisované na poukaz, konkrétně u lubrikovaných/potahovaných močových 
katetrů pro pacienty na intermitentní katetrizaci (např. Speedicath, Actreen močové katetry)? Žádáme 
o rozdělení těchto výdajů dle jednotlivých krajů.  
 

Zároveň žádáme o rozdělení těchto výdajů dle níže uvedených specifikací:  
 

a. mužské močové lubrikované/potahované katetry typu nelaton;  
b. mužské močové lubrikované/potahované katetry typu thieman;  
c. mužské močové lubrikované/potahované katetry pevně spojené se sběrným sáčkem;  
d. ženské močové lubrikované/potahované katetry;  
e. ženské močové lubrikované/potahované katetry se sběrným sáčkem.  

 
4) Kolik v letech 2016, 2017 a 2018 činily výdaje (v českých korunách) vynaložené Vaší pojišťovnou, 
jakožto úhrada za zdravotnické prostředky předepisované na poukaz, konkrétně 
u lubrikovaných/potahovaných močových katetrů pro pacienty na intermitentní katetrizaci rozděleno dle 
těchto diagnóz:  
 

a. paraplegie;  
b. tetraplegie;  
c. roztroušená skleróza;  
d. vývojové vady dětí. 



 
Odpověď na naše dotazy prosím zašlete datovou schránkou nebo na adresu sídla naší společnosti 
k rukám XXXXXXXXX. V případě potřeby doplnění / upřesnění žádosti se prosím obracejte na e-
mailovou adresu či tel. číslo XXXXXXXX. 
 
Děkujeme Vám za poskytnutí vyžádaných informací. 
 
XXXXXXXXXXX 
 
XXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXX 
 
XXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXX 
 
Informace o žadateli: viz hlavička dopisu 
 

Odpověď:  

Právní odbor 
č.j. OZP-2019-02414938 
Sp.zn.: PO-2019-181-S  
 
XXXXXXXXXXX 
k rukám paní XXXXXXX 
XXXXXXXXX 
XXXXXXXXX 

DATOVOU ZPRÁVOU DO DATOVÉ SCHRÁNKY 

Praha, 14. 11. 2019  

Poskytnutí informace a rozhodnutí o částečném odmítnutí žádosti 

Vážená paní magistro, 
 
společnost XXXXXXXXXX, IČO: XXXXXXXX, (dále jen „tazatel“), požádala Oborovou zdravotní 
pojišťovnu zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví, (dále jen „OZP“), podle zákona č. 106/1999 
Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, (dále jen „zákon o svobodném přístupu 
k informacím“), o poskytnutí informací týkajících výdajů vynaložených OZP na úhrady za zdravotnické 
prostředky. 
 
Konkrétně se žádost týkala výše výdajů, v českých korunách, vynaložených OZP jakožto úhrad za 
zdravotnické prostředky předepisované na poukaz, a to lubrikovaných/potahovaných močových katetrů 
pro pacienty na intermitentní katetrizaci, přičemž požadovaným obdobím byly roky 2018, 2017 a 2016, 
(dále jen „první část žádosti“). Tazatel rovněž požádal o rozčlenění výdajů podle jednotlivých krajů, 
specifikací, potažmo diagnóz, (dále jen „druhá část žádosti“). 
 
1. První část žádosti 
 
OZP tímto poskytuje tazateli požadované informace v rozsahu nákladů za celou skupinu 13, kam byly 
doposud močové katetry zahrnuty: 
 

• V roce 2018 OZP za zdravotnické prostředky skupiny 13 uhradila 38.337.796,- Kč. 
 

• V roce 2017 OZP za zdravotnické prostředky skupiny 13 uhradila 32.898.962,- Kč. 
 

• V roce 2016 OZP za zdravotnické prostředky skupiny 13 uhradila 26.998.610,- Kč. 



 
2. Druhá část žádosti 
 
OZP rozhodla v souladu s ustanovením § 15 odst. 1 ve spojení s § 2 odst. 4 zákona o svobodném 
přístupu k informacím o druhé části žádosti  
 
takto: 
 
Podle ustanovení § 15 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím se poskytnutí informací 
odmítá. 
 
Odůvodnění: 
 
OZP neeviduje ve svém informačním systému údaje ve struktuře požadované tazatelem. Strukturování 
údajů dle požadavku tazatele by se rovnalo vytvoření nové informace, což OZP považuje za neúčelné 
ve vztahu ke své činnosti. 
 
Podle ustanovení § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím se povinnost poskytovat 
informace netýká mimo jiné vytváření nových informací. Podle § 3 odst. 3 zákona o svobodném přístupu 
k informacím se informací pro účely tohoto zákona rozumí jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv 
podobě, zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu 
uloženého v elektronické podobě nebo záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního. 
 
Z ustanovení § 15 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím vyplývá, že pokud povinný subjekt 
žádosti, byť i jen zčásti, nevyhoví, vydá ve lhůtě pro vyřízení žádosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti, 
popřípadě o odmítnutí části žádosti. 
 
Vzhledem k tomu, že tazatel žádá o vytvoření nových informací, je tímto splněn důvod pro odmítnutí 
žádosti. 
 
S ohledem na výše uvedené OZP rozhodla tak, že druhou část žádosti odmítla. 
 
Poučení o opravném prostředku: 
 
Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání na základě ustanovení § 16 a § 20 odst. 4 a 5 zákona 
o svobodném přístupu k informacím ve spojení s ustanovením § 81 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, v platném znění, (dále jen „správní řád“). Odvolací lhůta činí na základě ustanovení § 20 
odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím ve spojení s § 83 odst. 1 správního řádu 15 dnů ode 
dne oznámení rozhodnutí. Odvolání lze podat u OZP, která předloží odvolání (spolu se spisovým 
materiálem) nadřízenému orgánu. Tím je v souladu s ustanovením § 20 odst. 5 zákona o svobodném 
přístupu k informacím generální ředitel OZP. 

S pozdravem 

XXXXXXXXX 
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